

路南区让有“技”人才一展所长

本报讯 为全面推进路南区2024年省级人才强冀项目落地落实,深入实施“人才强区”战略,进一步提升技能人才总体素质和水平,充分发挥职业技能竞赛示范引领作用,加快建设高技能人才高地,近日,路南区举办2024年路南区职业技能人才大赛,路南区组织部、区人社局、区教育局、路南区职教相关领导参加活动。

据了解,近年来,路南区立足产业结构实际,对标发展新

质生产力要求,把握“培育新一代产业转型升级技能人才”项目获省“人才强冀”工程立项的有利契机,充分利用省市政策和资金支持,强化主体责任,全面压茬推进,加快产业经济结构和人力资源深度融合,抓紧培养紧缺型、高精尖和通用型技能人才,实现高水平技能人才队伍不断扩大,人才结构不断优化,创新能力不断增强,为实现科技创新驱动和传统产业转型升级提供坚强智力支撑。

本次大赛充分开展前期产业一线需求摸排,对全区规模以上工业企业、服务业企业、科技型企业开展问卷、座谈、走访等形式的调研,多方了解企业转型升级阶段的技能人才需求情况,菜单式设置参赛项目供一线技术人才选择,共开设影视直播、车联网、康养理疗、平面设计和焊接技术等五项前沿发展需求的技能专业比赛项目,对全区企业职工及路南职校历届在外毕业生发出诚挚参赛邀

请,共约200人参加。

比赛现场,选手们熟练运用专业工具,凭借扎实的理论基础和丰富的实践经验,迅速准确的完成任务,展现出了高超的技艺。评委们严格按照评分标准,认真观察选手们的每一个操作环节,秉持“客观、公平、公正”原则给出成绩。经过激烈角逐,评选出一等奖13人、二等奖25人、三等奖40人,优秀奖17人,并颁发荣誉证书,纳入区级技能人才

储备库。

本次大赛有效推动技能人才将专业知识和技能比武双向融合,真正做到以赛促学、以学促练、以练促用,营造了“比、学、赶、超”的浓厚学习氛围,弘扬了严谨务实、精益求精的工匠精神,激励更多一线技术人才,特别是青年一代走技能成才、技能报国之路,促进全区技能人才队伍总量不断扩大,技能素质稳步提升,切实激活了技能人才发展的“一池春水”(陆南)



为进一步提高居民的健康意识,普及眼部、口腔保健知识,近日,梁家屯路街道尚禾社区携手爱尔眼科医院和阳光树口腔医院,举办了“服务邻里 共享健康 乐享生活”新时代邻里节公益健康活动。活动中,医疗健康志愿者为居民提供了眼部、口腔健康检查和咨询服务,让居民在家门口就享受到了便民的医疗健康服务。

图为阳光树口腔医院的医疗健康志愿者正在为居民检查口腔健康。 记者 刘大民 摄

路南警方

“预约办”点亮为民“满意灯”

本报讯 (记者 王冠杰) 为有效解决辖区商企群众“忙时没空办,闲时没处办”的痛点和堵点,文北派出所积极创推“留盏灯、留扇窗”务实举措,推行“预约式、延时式”便民服务,大幅提升荷花坑市场、人民医院及周边居民业务便捷化水平,得到群众的广泛好评。

“不好意思,想问问您最晚几点下班?”8月14日,阙女士在电话中询问。“您好,我们有延时服务,在条件允许的情况下,随时等候您来,请问您具体要办理什么业务?”综窗民警热情回

道。据了解,阙女士为黑龙江人,近期因参加教师资格考试,急需到所办理居住证业务,民警按预约服务流程,于15日20时,为阙女士完成业务办理。

今年以来,该所坚持以人民为中心的发展理念,将传统窗口服务从“被动等候”向“主动服务”升级,已受理预约办证130余件。下一步,将以深化“一窗通办”改革为契机,不断续写群众“留夜灯”的暖心故事,服务群众,让群众在每一次服务中都能感受到实实在在的便利和温暖。

燕京东里社区

听民声 解民忧

本报讯 (记者 赵欣) 为进一步了解民情民意,掌握社区群众的需求与困难,更好地为居民服务,近日,友谊街道燕京东里社区召集社区居民、楼长、网格员等代表召开了民情恳谈会。

会上,社区书记从精神文明、安全稳定、民生社保、环境卫生、综合治理等方面为参会人员介绍了社区近期工作情况,让大家对社区工作有一个整体认知,再结合日常所见、所想对社区治理工作提出意见建议。座谈中,大家积极发言,提问题、谈看法。社区书记和工作人员认真倾听,详细记录,有些问题社区书记现场就给出了答案和解决办法,对于无法第一时间解决的问题,则进行分类登记,会后

和相关部门沟通,寻求解决办法。此次共收集意见建议10条。最后,社区书记对各位代表积极参与社区治理的热情表示充分肯定和感谢,并号召各位楼长、网格员、居民代表在各项工作中继续发挥先锋模范作用,传递正能量,用实际行动守护自己的家园。会上,社区针对电动车充电问题、打通消防通道等工作进行了部署和宣传。参会人员表示,一定积极配合社区工作,为社区治理献上自己的一份力量。

本次活动的开展,充分发挥了党建引领作用,了解了群众诉求,征求了居民意见,加强了与居民之间更密切的联系,更进一步提升了社区服务水平,提高了群众的满意度。

美好生活 与法相伴

本报讯 8月23日下午,路南区人民法院联合文北街道办事处组织开展民法典宣传进社区活动。

活动中,路南区司法局文北司法所的工作人员以与群众息息相关的生产生活场景

作为切入点,围绕未成年人保护、妇女儿童权益保护、婚姻家庭、赡养继承等日常生活中适用范围广、容易产生矛盾纠纷的重要内容进行普法宣讲。活动期间,还针对居民提问出

的一些热点问题答疑解惑,在释法明理中通过一个个生动鲜活的案例,解释法律,阐明道理,引导居民自觉学法尊法守法,学会运用法律武器维护自身的合法权益。(郭子琪)

依托“健康小屋”入身体检享健康

本报讯 (记者 赵欣) 为积极响应路南区残联意外险政策,关爱残疾人健康,8月26日,永红桥街道办事处社工站与建国楼社区紧密合作,依托社区“健康小屋”,链接联大卫生院,为社区内的残疾人开展了一场特别的人身体检活动,通过细致的健康检查与政策宣导,提升残疾人的健康意识和风险防范能力。

入户检查,传递健康关爱。活动当天,专业医疗团队深入社区,为每一位残疾人开展细致入微的身体检查。检查内容全面,包括血压、血糖、心率等基础健康指标的测量,以及对常见疾病的风险评

估。通过一对一的检查,医疗团队更准确地了解了每位残疾人的健康状况,为后续的健康管理和疾病预防提供了科学依据。

政策宣导,保障权益清晰。除了健康检查,活动还特别注重政策宣导,确保每一位残疾人充分了解和享受路南区残联推出的意外险政策。社工站社工与社区工作人员耐心地向残疾人发放了残疾预防宣传册、意外险明白卡,并赠送了实用的手提袋。在交流中,他们详细解释了意外险的保障范围、理赔流程和申请条件,确保每一位参与者都能清晰地理解自己的权益,从

而在遇到意外情况时能够及时获得帮助。

社区融合,共建和谐家园。此次活动不仅是一次健康服务的提供,更是一次社区融合的实践。通过“健康小屋”的平台,社区内的残疾人得以在熟悉的环境中接受服务,减少了心理上的负担。同时,也增进了社区居民之间的相互理解和支持,展示了对残疾人群体的深切关怀,促进了社区的和谐与包容。

下一步,永红桥街道社工站和各社区将继续携手,为辖区居民群众提供更全面、更贴心的服务,共同构建健康、和谐、充满关爱的生活环境。

